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	Муниципальное общеобразовательное  учреждение
	«Средняя школа № 66»	



ПРИКАЗ
15.03.2022					                                                                 №03-03/39

О внесении изменений и дополнений 
в Правила приема на обучение 
по образовательным программам начального общего,
основного общего и среднего общего образования в 
муниципальное общеобразовательное учреждение 
«Средняя школа № 66», утвержденные 
приказом от 17.03.2021 №03-03/10
На основании приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 08.10.2021 № 707 «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020г. №458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» и в соответствии с приказом департамента образования мэрии города Ярославля от 19.11.2021 №01-05/1056 «О соблюдении гарантий прав несовершеннолетних при приеме и отчислении из муниципальных общеобразовательных организаций»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в Правила приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образованиям в муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 66» (далее - Школа № 66).
2. Пункты 3.3.1. и 3.3.2. объединить и изложить в следующей редакции: Для детей, не достигших к 1 сентября текущего года возраста 6 лет и 6 месяцев или старше 8 лет, определен следующий порядок приема:
- родители (законные представители) ребенка подают  в Школу №66 заявление на получение разрешения для приема в Школу №66 на обучение по программам начального общего образования;
- к заявлению родители (законные представители) ребенка прилагают следующий пакет документов:
· копия свидетельства о рождении;
· индивидуальная характеристика выпускника дошкольной образовательной организации (для детей, поступающих из муниципальных дошкольных образовательных организаций города);
· медицинское заключение (справка) о готовности к обучению в школе или отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья (для детей, не достигших возраста 6 лет 6 месяцев на 1 сентября текущего года);
· иные документы, подтверждающие причину начала обучения ребенка в более раннем или более позднем возрасте (по желанию родителей).
- школа №66 осуществляет прием предоставленных родителями (законными представителями) ребенка документов;
- при приеме документов Школа №66 выдает родителям (законным представителям) ребенка уведомление о приеме документов;
- в течение пяти рабочих дней школа №66 направляет пакет документов в департамент образования мэрии города Ярославля на Комиссию с сопроводительным письмом;
- основанием для отказа в рассмотрении заявления является предоставление заявителем неполного пакета документов;
- Комиссия в срок не более 30 календарных дней со дня подачи заявления родителями (законными представителями) принимает решение о разрешении или отказе в приеме детей в Школу №66 на обучение по программам начального общего образования;
- Школа №66 в течение трех рабочих дней доводит до сведения родителей (законных представителей) ребенка информацию о решении комиссии.
3. Абзац второй пункта 3.4. изложить в следующей редакции: 
Преимущественное право приема:
	Ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по образовательным программа начального общего образования в Школу №66, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра
	 Федеральный закон от 02.07.2021 №310-ФЗ П.2 ст.54 СК
Ч. 3.1. ст.67 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ



4. Пункт 4.11. изложить в следующей редакции: Для приема родитель (и) (законный(ые) представитель(и) ребенка представляют следующие документы:
-копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя ребенка;
- копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
- копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и  (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в Школу №66, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
- копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
- копию документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории);
- копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества;
- копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
При посещении Школы №66 и (или) очном взаимодействии с ответственными за прием документов должностными лицами школы родители (законные представители) ребенка предъявляют оригиналы документов:
- при подаче заявления в первый поток не позднее 30 июня;
- при подаче заявления во второй поток в течение трех рабочих дней с момента регистрации заявления в Школе №66.
5. Красовской Е.А,, учителю математики,  ответственной за сопровождение сайта Школы №66, разместить настоящий приказ на официальном сайте школы в течение трех рабочих дней со дня подписания.
6. Соловьевой М.М., разместить настоящий приказ на информационном стенде школы на 1 этаже.
7. Контроль за исполнением приказа сохраняю за собой

Директор  школы                                                                                 В.М. Щербань
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