Учебный  план 
на уровень начального общего образования муниципального 
общеобразовательного учреждения «Средняя школа №66»
2-4 класс- 2022-2023 учебный год.
Пояснительная записка
         Учебный план на уровень начального общего образования средней школы №66 на 2022/2023 учебный год разработан на основе:
1. Федерального закона «Об образовании в РФ» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г.;
· Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 (С изменениями и дополнениями от 26.11.2010 года, 22.09.2011 года, 18.12.2012 года, 29.12.2014 года18.05.2015 года, 31.12.2015 года, 11.12.2020 года);
· Санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28.
· Санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением главного санитарного врача РФ от 28.01.2021 №2;
· Основной образовательной программы начального общего образования (ООП НОО) средней школы № 66, утвержденной приказом по школе от 19.02.2016 года №03-03/17 (продлен срок действия приказ №03-03/161а от 30.08.2019 года);
Учебный план разработан с учетом преемственности с планом 2021/2022 учебного года.
1. Режим функционирования классов (2-4 классов)
Режим функционирования 2-4 классов образовательной организации устанавливается в соответствии с Санитарными правилами СП 2.4.3648-20 и нормами СанПиН 1.2.3685-21.
Продолжительность учебного года для 2-4 классов – 34 учебные недели. Продолжительность учебной недели в 2-4-х классах -  5 дней.
Обучение осуществляется в две смены.
Начало занятий 1 смены - 8.00 (3 классы)
Начало занятий 2 смены – 13.20.; 14:05  (четверг)  (2 и 4 классы)
Продолжительность урока во 2-4 классах – 40 минут.
       Содержание образования на уровне начального общего образования (1-4 классы)
в средней школе № 66 определено следующими образовательными системами: 
«Планета Знаний» (4 класс), 
«Школа России» (с использованием учебника математики Л.Г. Петерсон) (2-3 класс).
       Учебный план 2-4 классов включает две части: обязательную и формируемую участниками образовательных отношений. Наполняемость обязательной части определена составом учебных предметов обязательных предметных областей; часть формируемая участниками образовательных отношений обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся в соответствии с их запросами.
Согласно Санитарным правилам СП 2.4.3648-20, утвержденных постановлением от 28.09.2020 № 28 и Гигиеническим нормативам СанПин 1.2.3685-21 от 28.01.2021 №2 при пятидневной неделе во 2-4 классах учебная нагрузка определяется в объеме 23 часа. 


2. Структура учебного плана (2-4 классы) 
 Структура учебного плана начальной школы образовательного учреждения строится на основании Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России  от 06.10.2009 г. № 373), санитарных правил и гигиенических нормативов, указанных в общей части пояснительной записки к учебным планам школы. 
Учебный план определяет: 
· структуру обязательных предметных областей: Русский язык и литературное чтение, Родной язык и литературное чтение на родном языке, Иностранный язык, Математика и Информатика, Обществознание и естествознание (Окружающий мир), Основы религиозных культур и светской этики, Искусство, Технология, Физическая культура;
· учебное время, отводимое на изучение учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей;
· общий объем учебной нагрузки.
   Учебные планы обеспечивают преподавание и изучение государственного  языка Российской Федерации, возможность преподавания и изучения государственных языков республик РФ и родного языка из числа языков народов РФ. В средней школе № 66 языком образования является русский язык. 
Во 2-4 классах основная часть предметных результатов, отнесенных к  предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке»   заложены  в ООП НОО средней школы №66  в   предметные результаты освоения  учебных предметов «Русский язык» и «Литературное чтение».  Оставшаяся часть предметных результатов, отнесенных в  ФГОС НОО  к  предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке», включена в содержание отдельных учебных предметов:  «Родной язык (русский)» и «Литературное чтение на родном языке (русском)».
Предметные области включают следующие учебные предметы:
«Русский язык»  в  2 – 4 классах составляет 5 часов в неделю (из них  1 час добавлен из Части, формируемой участниками образовательных отношений с целью усовершенствования практической части изучаемых учебных тем и реализации проектной деятельности).
«Родной язык (русский)» во  2-4 классах составляет  1 час в неделю в первом полугодии.
«Литературное чтение» обучающиеся изучают во 2–3 классах 4 часа в неделю; в 4 классе - 3 часа.
«Литературное чтение на родном языке (русском)»  во 2-4 классах составляет 1 час в неделю во втором полугодии.
На изучение программы учебного  предмета «Математика» отводится во 2 – 4 классах по 4 часа в неделю. 
В программу учебного предмета «Окружающий мир» (2 часа в неделю) входит несколько содержательных линий, одна из которых включает вопросы, связанные со здоровьем и безопасной жизнедеятельностью ребенка и нацелена на формирование соответствующих умений и навыков. 
Учебный предмет «Иностранный язык» изучается 2 часа в неделю по УМК «Английский язык» под редакцией Быковой Н.И., Дули Д., Поспеловой М.Д. и др. В целях  улучшения качества преподавания английского языка классы делятся  на подгруппы. 
Учебный предмет «Физическая культура» во 2-4 классах изучается в объёме 2 часов в неделю. Изучение  третьего часа  данного учебного предмета организовано в рамках внеурочной деятельности спортивно – оздоровительного направления.
       В учебный план 4 класса включен курс «Основы религиозных культур и светской этики».  По заявлению родителей (законных представителей)  обучающиеся  изучают  один из модулей  курса ОРКСЭ.





