МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 66»
ПРИКАЗ

  01.10.2020                                   г. Ярославль                                 №03-03/176а
О внесении изменений  в ООП СОО 
         На основании Приказа Министерства просвещения РФ от 24.09.2020г. № 519 «О внесении изменения в федеральный государственный образовательный  стандарт  среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской  Федерации от 17 мая 2012 г. № 413», решения Педагогического совета (Протокол № 10 от 01.10.2020)
ПРИКАЗЫВАЮ: 
1.Внести  следующие изменения в ООП СОО средней школы №66
(утверждена приказом по школе № 03- 03/160 от 30.08.2019 года.):
1.1. В целевом разделе ООП СОО  п. 1.3. «Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы», «Государственная итоговая аттестация» изложить в следующей редакции: 
    Требования Стандарта к результатам освоения основной образовательной программы определяют содержательно – критериальную и нормативную основу результатов освоения обучающимися основной образовательной программы, деятельности педагогических работников, организаций, осуществляющих образовательную деятельность.
      Освоение обучающимися ООП завершается государственной итоговой аттестацией.

       Государственная итоговая аттестация обучающихся проводится по обязательным учебным предметам «Русский язык» и «Математика», а также по следующим учебным предметам: «Литература», «Физика»,  «Химия», «Биология», «География», «История», «Обществознание», «Иностранный язык»  (английский, немецкий, французский, испанский и китайский), «Информатика», «Родной язык», «Родная литература», которые обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору.
       Обучающийся самостоятельно  выбирает уровень (базовый  или профильный), в соответствии с которым будет проводиться государственная итоговая аттестация по учебному предмету «Математика».
        Допускается прохождение обучающимися ГИА по завершении изучения отдельных учебных предметов после 10 класса.

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора по УВР Золотареву Е.В.
      Директор школы



              С.Н.  Кангина
