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Развитие сети дорог, резкий рост количества транспорта породил целый ряд проблем. Травматизм на дорогах - это проблема, которая беспокоит людей всех стран мира. Плата очень дорогая и ничем не оправданная. Иногда приходится видеть аварийные ситуации на дорогах, где виновниками являются как водители, так и пешеходы, среди которых есть дети. Главная причина здесь в том, что у детей двойственное отношение к автомобилю. С одной стороны, они боятся этих громадных рычащих машин проносящихся на большой скорости мимо них, с другой – они лишены страха и готовы перебежать перед машиной дорогу, не понимая, что водитель остановиться или свернуть в сторону просто не в состоянии. За каждой из дорожных трагедий – судьба ребенка и горе родителей. Поэтому невозможно остаться равнодушным, когда речь идет о безопасности детей.
Актуальность программы определяется запросом родителей на изучение основ дорожной безопасности, направленных на обеспечение безопасности личности на дороге от всех источников угроз, на знания и навыки использования правил дорожного движения в жизни, которые являются одним из фрагментов культуры личной безопасности.
Модифицированная краткосрочная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа ознакомительного уровня «Азбука дорожной безопасности» имеет социально-педагогическую направленность и носит профориентационный характер.
Новизна дополнительной образовательной программы заключается в том, что ее построение позволяет начать обучение с любого года в условиях, когда отсутствует возможность последовательно обеспечить четырехлетний курс.
Программа опирается на основные нормативно-правовые документы:
· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (приказ Министерства образования и науки РФ от 29.12.2012 №273-ФЗ);
· Федеральный проект "Успех каждого ребенка" от 07 декабря 2018 г.;
· Государственная программа РФ «Развитие образования на 2018-2025 годы» (постановление Правительства от 26 декабря 2017 г. № 1642);
· Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка»;
· Положение о профессиональной ориентации и психологической поддержке населения в РФ;
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам (Приказ Министерства просвещения РФ от 9 ноября 2018 г. № 196);
· СанПиН в учреждении дополнительного образования детей 2.4.4.3172- 14 от 04.07.2014 № 41.
Отличительной особенностью данной программы является не механическое заучивание ПДД, а формирование и развитие познавательной деятельности, ориентированной на понимание опасности и безопасности.
С учётом познавательных возможностей школьника начальных классов каждый год обучения разделён на 3 блока:
1. Улица полна неожиданностей.
2. Наши верные друзья.
3. Это должны знать все.

